



最热文化特色街区 成都三处上榜

2019春节出游预测报告出炉,南北两大热门目的地避堵建议都在这里

■天府早报记者 江南

春节外出旅行,在异乡找年味,已经成为人们过年的新方式。近日,高德地图联合中国旅游协会发布《2019年春节出游预测报告》。报告通过挖掘高德交通大数据、旅游大数据,分析预测春节热门文化特色街区,成都宽窄巷子、春熙路、锦里小吃街均位列TOP10。此外,报告还对海南和雪乡这南北两大热门目的地给出避堵建议。



特色街区 TOP10

宽窄巷子春熙路锦里小吃街上榜

逛街购物是春节期间全家喜欢的活动之一,报告显示,在文化特色街区热度TOP10预测榜中,成都就有三处上榜,成都的宽窄巷子、成都的春熙路、成都锦里小吃街均在列,成为最受游客欢迎的文化特色街区。

此外,西部热门自驾游路线预计,四川、云南地区的热度较高,西藏、甘肃、新疆次之。各省份的热门线路又以围绕成都、都江堰、大理、昆明、拉萨、兰州、临夏、乌鲁木齐、吐鲁番地区的线路为主,春节期间游客也可选择前往深度体验。

最受欢迎景区

西湖凤凰古城平遥古城位列前三

报告预测,春节期间,杭州西湖风景名胜、凤凰古城和平遥古城位列最受欢迎的景区榜单前三名。

以杭州西湖为例,预计在2019年春节期间,拥堵出现在早9点至下午14点,拥堵峰值在早10-12点,建议游客尽量避开拥堵峰值前往西湖观景。同时,为了人们过年出游舒心、畅快,报告还预测了热度较高且周边不堵的景区,比如惠州西湖、朱家尖、武当山风景区等一批4A、5A景区也是春节出游的好去处。

古城过年

大理丽江凤凰热度最高

高德地图大数据显示,在古城、古镇过年的选择中,预计大理古城、丽江古城和凤凰古城热度最高。目前,高德地图已上线一张手机游乌镇、丽江古城、南浔古镇,为游客规划更为舒适、便捷的出行方案,游客一键搜索即可获得吃住行游娱购立体化信息服务,帮助景区和游客提供智慧文旅的便捷体验。

亲子游

上海迪士尼居目的地首位

春节长假给了很多家庭带孩子一起出游的机会。报告显示,在亲子类旅游目的地中,预计上海迪士尼度假区、广州长隆欢乐世界和重庆万盛梦幻陶陶主题公园热度最高。

海南热

海口海港周边拥堵

海南,是历年春节旅行的热门目的地。进出海南岛的主要交通方式为轮渡或者飞机。报告显示,预计今年春节进出海南热从初二起,并将持续一周。轮渡进出海南的高峰从大年初三开始;飞机进出海南的高峰从大年初二开始,在初七后热度会逐渐缓和。

从高速情况来看,根据高德地图交通大数据预测,海口市的返程高峰预计在大年初五11点-14点,三亚市返程高峰在初五的11点-13点。初五当天,易拥堵缓行的高速主要是海南环线高

速,或出现短时拥堵,但不影响整体出行。

同时,值得注意的是,海口海港周边拥堵受天气影响较多。报告显示,如遇大雾天气,海港车辆出现滞留,海港周边道路呈拥堵状态;而在正常天气状态下,海港周边不拥堵。据媒体公开报道,去年春节返程期间,受罕见大雾影响,当地空港、码头运输受阻。飞出海南的机票高企破万元,海口三港(秀英港、新海港、南港)一度出现有万余车辆滞留。

亚布力雪乡

初四至初六出游热度高

除了海南,另一个冬季热门的旅游方式就是玩冰雪,亚布力镇雪乡是冰雪游的最重要目的地之一。报告显示,预计在春节假期,雪乡的出游热度从初二起快速上升,在初四达到顶峰,并持续高热至初六。

从出行选择看,预计在春节期间,通向滑雪场的主要通道亚雪公路不会出现拥堵现象,但可能出现短时缓行。除驾车外,前往亚布力滑雪场的游客亦可乘坐旅游专列至亚布力镇火车站下车前往。

除了亚布力雪乡外,东北地区

还有许多冬季滑雪的好去处。报告显示,预计沈阳的棋盘山冰雪大世界、吉林的松花湖滑雪场和沈阳的东北亚滑雪场在春节期间也较受欢迎。

东北之外,华北地区也有许多冬季滑雪的好去处:预计保定的狼牙山滑雪场、北京的南山滑雪场和张家口的万龙滑雪场最为热门。

热门庙会景区TOP10

成都武侯祠大庙会榜上有名

高德地图联合中国天气网发布春运出行指南:2月10日14-19点为春运拥堵高峰,春节前后,全国部分热门景区会举办较为隆重的庙会,营造喜庆佳节氛围,以庆祝春节。

指南预测出了2019年春节期间国内举办庙会的十大热门景区,其中枣庄市台儿庄

城-台儿庄古城春节大庙会,北京市地坛公园-地坛庙会,开封府万岁山春节大庙会位列前三位,成都武侯祠大庙会榜上有名。

建议出行的人们自驾前往的时候注意道路安全,以及周边车流和人流,确保安全第一。

热门滑雪场指南

西岭雪山滑雪场排名第一

春节期间,滑雪往往是大家最喜欢的户外运动,会有部分市民及游客自驾前去各大滑雪场滑雪。

指南预测了2019年春节期间全国最热门TOP10滑雪场,分别是成都市西岭雪山滑雪场、保定市狼牙山滑雪场、

阿坝藏族羌族自治州九鼎山风景区太子岭滑雪场、六盘水市六盘水梅花山国际滑雪场、北京市南山滑雪场、张家口市万龙滑雪场、潮州市安吉江南天池滑雪场、沈阳市棋盘山冰雪大世界、北京市军都山滑雪场、西安市白鹿原滑雪场。

易拥堵区域及火车站预测:

长三角地区整体拥堵程度最高

从区域看,预计春运期间,全国高速拥堵主要集中在长三角、珠三角、云贵地区,以及北京、上海、重庆等直辖市周边。相比之下,长三角地区整体拥堵程度最高,珠三角次之,且这两个地区出程相对集中,建议大家分散出行,避开拥堵;京津冀、成渝地区出程较为分散,尤其京津冀地区出、返程整体路况较为平稳。

火车站方面,预计2019年春节前易拥堵火车站主要是西安市西安站、济南市济南站、洛阳市洛阳站;春节期间易拥堵火车站主要是桂林市桂林站、洛阳市洛阳站、徐州市徐州东站;春节后返程期间,易拥堵火车站主要是济南市济南站、潍坊市潍坊站、洛阳市洛阳站。提醒大家提前做好规划。

“反向春运”更加火爆

近两年,到大城市“反向团圆”成为不少“80后”“90后”陪父母过年的新方式。2019,“反向春运”更加火爆。携程大数据

显示,上海、北京、广州、深圳、杭州、南京、天津、青岛、宁波、厦门是“反向春运”十大热门目的地,除夕前一周前往这些城市的机票预订量同比增长超40%。

从携程用户预订数据来看,飞往上述城市的机票订单中,儿童旅客占比同比增加39%,50岁以上旅客占比同比增加42%。其中,“四老一小”订单显著增长,不少人把双方父母都接到自己身边过年。

哪些地方是“反向春运”热门客源地?根据携程大数据,成都、重庆、哈尔滨、西安、长春、郑州、长沙、贵阳、合肥、武汉是十大热门出发地。事实上,这些城市所在的省份,都是传统的劳务输出大省。

相比较贵的返乡机票,“反向春运”航线机票价格堪称“白菜价”,最低1.2折起。记者登录携程等订票网站发现,除夕前一周,哈尔滨飞北京机票低至1.3折,最低价仅为180元;重庆飞深圳机票最低价为190元,相当于打了1.2折。

(部分内容据新华社)

